
 

 

 
Discours de retour au Cameroun de Vincent Sosthène FOUDA, 
candidat de Cameroun Generation 2011 à la prochaine élection 
présidentielle. 
 

Chers compatriotes, Camerounaises, Camerounais, sympathisants de Cameroun 
Generation 2011, c’est la dernière ligne droite avant l’élection présidentielle d’octobre 
2011 ! 

En premier lieu, permettez-moi de saluer tous ceux, qui nous suivent depuis trois ans 
depuis le lancement de notre candidature au sein de Cameroun 2011 ! Merci ! 

 
Merci beaucoup à tous ceux et celles qui depuis deux ans soutiennent nos idées et nous 
aident à garder notre liberté de ton. Merci beaucoup ! 
 
Et à chacun d’entre vous, militantes et militants du jour comme de longue date, je lève 
mon chapeau ! 
 
Ensemble, nous avons accompli un travail remarquable ! Notre vision de l'avenir est à 
présent claire parce que notre programme politique est clair, parce que nous savons ce 
que nous voulons offrir aux Camerounaises et aux Camerounais. Cette vision est celle du 
Cameroun d'aujourd'hui, mais aussi de demain. Aux marchands d'illusions et à ceux qui 
n'ont pas de programme politique à présenter, nous disons que notre vision se lit à travers 
notre programme ; c’est une vision d'un Cameroun libre d'agir en toute liberté. C’est ça 
que nous proposons aux Camerounais. Pour la première fois dans l'histoire du Cameroun 
indépendant, prenons le contrôle de notre avenir ! 
 
À partir d'aujourd'hui et jusqu'au soir de l'élection présidentielle, transformons notre 
mouvement en une vaste machine électorale. Opposons une machine électorale jeune et 
dynamique à celle des conservateurs et de ceux qui n’ont pas de vision. Nous devons 
prendre en main tous les leviers de développement de notre pays. 
 
C'est à nous de construire nos écoles, c'est à nous de construire nos hôpitaux, c'est à nous 
de lutter contre les accidents de circulation qui endeuillent nos familles au quotidien. 
Oui, c'est à nous de défaire cette société d’exclusion que les conservateurs sans ambition 
véritable pour le Cameroun ont pris le temps de mettre en place ! 
 
Dear compatriots, living is about having the right to be treated when ill, living is to have 
access to training that generate jobs, living is to be able to have something to eat when 
hungry, living is to prevent our families from suffering the consequences of diseases such 
as cholera, AIDS, malaria, to live is being able to be honest and fair, is to have beliefs. Let’s 
offer our country an ethical and democratic compass even in the smallest villages. 



 

 

 
 
Chers compatriotes, vous me posez au quotidien de nombreuses questions et, mon équipe 
et moi travaillons afin d'y apporter des réponses. Cependant, et au-delà des questions, j'ai 
besoin de votre engagement, de votre engagement véritable ! À ceux qui se posent 
simplement des questions, je réponds que la porte est grande ouverte pour la 
construction de notre pays. Cessez d'être des spectateurs de votre propre devenir. Hé oui ! 
le RDPC et l'opposition complice sont nos adversaires pour cette élection. Ils ont ruiné 
notre avenir, ils ont installé des intérêts particuliers au cœur de l'État. 
 
Je vous invite à reprendre en main le contrôle de la construction de notre pays. Avec vous, 
avec votre soutien, nous allons mettre le Cameroun sur la voie du développement, 
notamment à travers la création de richesses et, par ricochet, d’emplois. Chers 
compatriotes, vous avez entre les mains l'avenir de toute une nation, l'avenir de vos 
enfants, l'avenir de nos retraités. Soyez, soyons les gardiens de tous ces avenirs ! 
 
Chaque richesse produite dans notre pays doit en premier revenir à notre pays et à sa 
population ! Refusons la politique bling-bling, refusons le développement chintok, disons 
non non et non à l'asservissement intellectuel, économique que nous imposent le RDPC 
et ses alliés dits de l’opposition. 
 
Je m’adresse à vous, jeunes, vous qui êtes témoins du grand mensonge annoncé dans un 
grand ramdam médiatico-folklorique : 25 000 emplois ! Que du vent ! Je vous le redis, les 
ressources naturelles de notre pays vous appartiennent. Ce ne sont pas les autres qui 
doivent décider du cou qui doit porter le diamant récolté de notre terre. Ce ne sont pas les 
autres qui doivent dire si oui ou non vous pouvez travailler.  

Cameroun Generation 2011 vous propose vision claire, un avenir bien défini. Je promets 
qu'au moins la moitié des bénéfices provenant de la vente de nos ressources naturelles va 
revenir aux Camerounais ; c'est pourquoi nous allons prendre des participations 
publiques dans la majeure partie des entreprises gérant et exploitant nos ressources 
naturelles. Pour ce faire, nous allons réformer la Société Nationale d’Investissements du 
Cameroun. Oui, les richesses de notre pays appartiennent en premier aux Camerounais ! 

 
C'est quand même fou que la deuxième réserve hydraulique d'Afrique qu'est notre pays, 
ne puisse pas donner de l'eau potable à ses enfants ! Le RDPC et ses alliés nous ont trahis, 
ils sont amorphes et sans énergie parce que sans propositions ! Ce n'est pas dans les 
discours vieux de 30 ans que l'on veut voir le développement, ce n'est pas dans le passé et 
le passif que l'on doit se projeter pour le Cameroun de demain. Comme vous le savez, le 
Président Paul Biya réussit, avec ses amis et ses associés de l'opposition gouvernante, oui 
il réussit l'exploit, après 30 ans de passif de n’avoir aucun bilan à présenter. 
 
Il est temps de passer à autre chose, il est temps d'ouvrir de grands chantiers qui vont 
définir notre pays pour plusieurs générations. Je veux faire du Cameroun un exemple ! 
L’exemple d’un pays développé par ses filles et ses fils, un leader en l'éducation, en santé, 
un leader en environnement, parce que c'est possible ! 



 

 
 
 
 
 
Youth is the strength of ambition; it is the vision of the future, of the 21st century. It is for 
you young girls and  young men I entrust this ambition; you  are the guardians 
of our vision! Together, may we bear the sun of  Cameroon Generation  2011 to the 
borders of  rivers and seas that surround us. I need you to move forward, together! 

Let’s throw out the signatories of  motions of support signed  from our universities and of 
our high schools to make them  temples of 
learning and research. Send  these images that we no longer support far away. 

 
Nos enseignants réclament des moyens pour travailler et on leur offre des motions de 
soutien ! Nos chefs traditionnels demandent le développement de leurs villages en eau, en 
dispensaires, en électricité, en routes et on leur offre des motions de soutien !  

Nos retraités demandent leurs droits, nos jeunes demandent des emplois et on leur offre 
des motions de soutien ! 

Il est temps de reprendre la main, opposons-nous avec méthode à ce régime pour qu'enfin 
il puisse laisser le Cameroun se développer et s’épanouir et ses filles et ses fils par la même 
occasion. 

 
Chers jeunes, je vous le dis creux de l'oreille : « Ne lâchez pas, ne lâchez rien, 
n'abandonnez pas le combat, Cameroun Generation 2011 est à vos côtés ». 
Nous voulons l'indépendance totale et sans condition de notre pays, nous voulons nous 
débarrasser de la grande bureaucratie oppressante, nous voulons nous débarrasser du 
plus grand gaspillage qui soit, parce que la plus grande partie du budget de notre pays 
doit être consacré à l'investissement. Il n'y a que nous qui pouvons le réaliser ! 
 
I’m coming back to Cameroon to put back our country to the service of 
Cameroonians. I ‘m coming back to  Cameroon to 
help release all our energies and our talents. I ‘m coming back  to  Cameroon to settle in the 
heart of the state, a strong government that ensures that all Cameroonians, from 
all regions have access to what they  need to live. I’m coming back  home, in our country, 
to find  in you, dedicated men and women who care for our country. That is the 
greatness of my political involvement. This is true for health, this is 
true for education, this is true for roads, this is true for the fight against traffic accidents. 
 
J'appelle la jeunesse camerounaise à se lever : bâtissons ensemble un État à votre image, 
qui répond à vos aspirations, un État qui est une réponse à vos désirs. Oui, je mets entre 
vos mains les instruments qu'il faut pour réaliser ce grand projet. Bâtissons cet État qui 
bouge, cet État efficace, qui met toute la force, toutes les compétences au service des 
populations. 
 
 



 

 
 
 
 
 
Reprenons la main sur cette machine qu'est le RDPC et l'opposition gouvernante, 
prenons conscience que nous formons un peuple qui repose sur nos valeurs communes, 
sur nos cultures, sur notre identité.  

Le RDPC n'a plus rien à nous offrir ! 

En parcourant les publications du RDPC, en rencontrant les plus hauts responsables de 
ce parti-État, j'ai compris qu'ils n'ont plus rien à nous offrir. Pour exister et pour réaliser 
notre calendrier, nous avons besoin de vous, de votre soutien, nous avons besoin de vous 
voir à nos côtés. 

 
Permettez-nous d’avoir les coudées franches afin de prouver à ceux qui nous privent de 
notre devenir qu'ils ne sont pas majoritaires dans notre pays. Jeunes Camerounaises et 
jeunes Camerounais, je crois à un Cameroun uni, qui est riche des talents de chacun de 
ses enfants. Faisons entendre notre voix, reprenons le contrôle de ce que nous sommes ! 
 
Cameroun Generation 2011 offre de reprendre en main notre pays, Cameroun Generation 
2011 veut reprendre la construction de la démocratie dans notre pays parce que celle-ci ne 
doit pas être limitée à l'élection présidentielle. Reprenons en main notre économie, notre 
État ! 
 
Dès aujourd’hui, dès maintenant, mettons nous en branle, soyons la machine la plus 
redoutable, celle qui ébranle les caciques qui n'ont rien compris de nos aspirations. C'est 
ainsi que nous allons gagner. C'est le moment de nous mettre en route. 

 

Vive le Cameroun libre et fier pour toujours ! 

 

Dr Vincent Sosthène Fouda 

www.generationcameroun2011.com 
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